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Putin: Ruský návrh může ukončit konflikt na Ukrajině
infokuryr.cz/n/2024/06/26/putin-rusky-navrh-muze-ukoncit-konflikt-na-ukrajine

Západní politici nabídku odmítli, aniž by o ní vůbec uvažovali, řekl
prezident

Ruská nabídka na mírové urovnání ukrajinského konfliktu je
realistickým způsobem, jak ukončit nepřátelství, ale Západ ji prostě
ignoruje, prohlásil prezident Vladimir Putin.

V hlavním zahraničněpolitickém projevu na začátku tohoto měsíce
ruský vůdce slíbil nařídit příměří, pokud Ukrajina slíbí, že nebude
usilovat o členství v NATO a stáhne své jednotky ze všech území
nárokovaných Ruskem. Kyjev návrh okamžitě odmítl.

V projevu na mezinárodním fóru pořádaném tento týden Ruskem Putin
řekl, že jeho nabídku by měly zainteresované strany pečlivě zvážit.

„Na rozdíl od mnoha západních politiků, kteří se ani neobtěžovali
dostat k jádru námi navrhované iniciativy, účastníci tohoto fóra, jak
očekávám, ji prostudují promyšleně a racionálně a uvidí, že to dává
skutečnou příležitost zastavit konflikt a přejít ke svému politicko-
diplomatickému řešení,“ uvedl Putin v písemném uvítacím poselství,
které v úterý přečetl jeho poradce pro zahraniční politiku Jurij Ušakov.

Ušakov dále řekl, že Moskva nabízí „šanci okamžitě zastavit
urovnávání našich neshod na bitevním poli a ztráty na životech“, ale
dodal, že Západ chce s Ruskem bojovat „do posledního Ukrajince“.

„Zatím vojenské šílenství pobídnuté Západem nepolevuje,“ posteskl si
s odkazem na ukrajinský raketový útok minulou neděli, který zranil přes
150 civilistů a vyžádal si nejméně čtyři životy na pláži v Sevastopolu na
Krymu.
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Moskva tvrdí, že Washington sdílí odpovědnost za útok, protože
Ukrajina použila rakety ATACMS dodané USA s hlavicemi kazetové
munice. Někteří ruští představitelé tvrdili, že američtí vojenští
specialisté se museli přímo podílet na použití této sofistikované zbraně.
Michail Podoliak, poradce ukrajinského vůdce Vladimira Zelenského,
tvrdil, že návštěvníci pláže byli „civilní okupanti“.

Ušakov uvedl, že hlavním cílem Ruska je vytvořit nedělitelný pan-
euroasijský bezpečnostní systém, který nahradí „euroatlantické a
eurocentrické modely, které upadají v zapomnění“.

Dodal, že je čas vážně vymyslet způsob, jak zajistit mír v
prostoru, „který pokrývá západní a východní státy a Rusko mezi
nimi“. Účastníci fóra – Primakovské čtení, pojmenované po zesnulém
ruském diplomatovi Jevgeniji Primakovovi – patří mezi odborníky, kteří
toho mohou dosáhnout, poznamenal Ušakov.

 
 


